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Introducción
El 8 de septiembre de 2021, el SGC adelantó la jornada de seguimiento a los convenios interinstitucionales entre la
Agencia Nacional de Hidrocarburos (ANH) y el Servicio Geológico Colombiano (SGC).

El evento se realizó en el Hotel Grand Hyatt de Bogotá y contó con 157 asistentes en representación del SGC y la
ANH; fue precedido por EL Dr. Oscar Paredes Zapata, Director General del SGC, y tuvo un total de nueve charlas, en
las cuales se expuso el contexto del proyecto, el objetivo o propósito técnico principal, el enfoque, la metodología y
los resultados parciales de las actividades definidas en los acuerdos.

El objetivo de la reunión fue presentar los avances de estos convenios que se adelantan con el fin de aunar esfuerzos
técnicos, administrativos, financieros y logísticos para el desarrollo del conocimiento geocientífico nacional.
Específicamente, con los convenios se busca integrar y unificar información geológica de superficie y de subsuelo con
nuevos datos geocronológicos, estratigráficos, geoquímicos y geofísicos para contribuir en la prospectividad de
hidrocarburos en Colombia.

El Grupo de Trabajo de Participación Ciudadana y Comunicaciones, con el fin de evaluar la percepción de los
asistentes al evento, desarrolló un instrumento de recolección de datos (encuesta) que permitió dar a conocer la
opinión de los encuestados e identificar oportunidades de mejora.



Introducción
Para este estudio se enviaron las encuestas a todos los participantes del evento al día siguiente de su finalización,
con la participación de 109 personas encuestadas.

Los resultados, que se podrán apreciar más adelante, fueron útiles para conocer la opinión de los participantes sobre
los diversos aspectos del evento; adicionalmente, se pusieron a disposición tres (3) preguntas abiertas que
permitieron realizar sugerencias acerca de los expositores, proyectos y organización de la actividad. Estas preguntas
son importantes para conocer más a fondo la percepción de las personas encuestadas y poder identificar
oportunidades de mejora, que son esenciales para el fortalecimiento de futuros espacios de apropiación social del
conocimiento.



Se puede apreciar en la figura que la
mayoría, representada por el 96% de los
encuestados, considera que “Sí”
entendieron el enfoque, procedimientos y
avances que tienen cada uno de los
proyectos.

Por el contrario, solo el 4% opinó que el
contenido presentado no fue lo
suficientemente claro.

Comprensión del enfoque, procedimientos y 
avances

96%

4%

¿Con este evento logró comprender el enfoque, 
procedimientos y avances que tienen cada uno de 

los proyectos?

Si No



Contenidos de las presentaciones

El 67% de las personas que respondieron la encuesta respondieron
afirmativamente cuando contestaron la pregunta que indaga si los contenidos
de las presentaciones fueron adecuados para entender el contexto general de
cada uno de los proyectos.

Así mismo, el 33% de los asistentes encuestados creen que solo algunos de los
contenidos lograron este objetivo.

67%

33%

0%

¿Los contenidos de las presentaciones fueron 
adecuados para entender el contexto general de 

cada uno de los proyectos?

Si

De algunos

No



Aplicación de las nuevas herramientas, conceptos e 
información

En la gráfica se puede valorar que la
mayoría de los encuestados,
representados por el 91%, opinan que
las nuevas herramientas, conceptos e
información presentados son útiles y/o
aplicables a los proyectos que
actualmente están adelantando.

Este es un resultado importante porque
refleja no sólo el interés sino el valor
percibido por parte de los asistentes con
respecto al contenido presentado
durante la jornada de seguimiento de los
convenios de la ANH y el SGC.

91%

9%

¿Considera que lo visto durante las presentaciones 
le permitirá aplicar nuevas herramientas, 

conceptos e información al proyecto que está 
desarrollando?

Si No



Sobre la pregunta que indaga si la
jornada de seguimiento de los convenios
propicia el mejoramiento del trabajo en
equipo y las relaciones con los equipos
de los demás proyectos, el 90% de los
encuestados piensan que sí lo favorece y
por el contrario el 10% restante
contestaron que no.

Al conocer los diversos proyectos que se
están desarrollando, sus alcances,
objetivos, metodologías, áreas de
trabajo, entre otros, se podrían
eventualmente generar cooperaciones
directas e indirectas entre equipos de
trabajo, propiciando el intercambio de
datos, información y conocimientos, lo
cual finalmente representaría un
beneficio para el país.

Trabajo en equipo y relaciones

90%

10%

¿Piensa que a partir de este evento mejorará el 
trabajo en equipo y las relaciones con los equipos 

de los demás proyectos?

Si No



Al indagar la opinión de los encuestados
sobre la duración de las presentaciones,
el 58% piensan que el tiempo
determinado para cada una fue el
adecuado, un 27% de la muestra
poblacional considera que el tiempo
programado fue el requerido, pero aún
así, opinan que fue largo y el 16%
restante de las personas encuestadas,
señala que el tiempo no fue el
requerido debido a que era corto.

Aunque se presentó un 16% de
personas que respondieron que el
tiempo no fue el suficiente, este
resultado también se puede interpretar
de manera positiva, debido a que
representa la opinión de personas a las
que les hubiera gustado que la agenda
del evento fuera más extensa para
conocer más los temas de interés.

Duración de las presentaciones

58%27%

16%

¿Los tiempos de cada presentación fueron 
suficientes para exponer con claridad los 

proyectos? 

Sí, el tiempo fue adecuado Sí, pero el tiempo fue largo

No, el tiempo fue corto



En la figura se puede apreciar un
resultado positivo del evento, debido a
que el 96,33% de los encuestados
calificaron la jornada de seguimiento de
los convenios ANH y SGC 2021 como
Excelente o Bueno.

Por el contrario, solo el 3,67% de las
personas lo valoraron como Regular.

Grado de satisfacción

48,62%

47,71%

3,67%

Grado de satisfacción con la Jornada:

Excelente Bueno Regular Malo



El 99% de los asistentes encuestados
respondieron que consideran que
eventos como la jornada de
seguimiento convenios ANH y SGC 2021
sí contribuyen al cumplimiento de los
objetivos trazados para los convenios y
en general a los objetivos estratégicos
del SGC como entidad de ciencia y
tecnología.

Este resultado es bastante diciente
sobre la importancia y necesidad de la
realización de estos espacios para el
público asistente.

Cumplimiento de los objetivos

99%

1%

¿Considera que este tipo de eventos contribuyen al 
cumplimiento de los objetivos trazados para los convenios 

entre el SGC y la ANH y en general a los objetivos 
estratégicos del SGC como entidad de ciencia y 

tecnología?

Si No



Expositores
En la gráfica de barra se puede observar que
los comentarios o sugerencias que más
hicieron los encuestados acerca de los
expositores fueron:
• Enfocar más las presentaciones en las

temáticas de interés de los asistentes
• Mejorar la asignación de tiempos entre

los expositores
• Mejorar el manejo del tiempo

Varios asistentes opinaron que algunas de las
presentaciones realizadas llevaban un
enfoque teórico y piensan que el énfasis
debió ser más hacia lo técnico, mostrar los
avances, resultados y resaltar el por qué de
los proyectos.

En cuanto a la asignación de tiempos entre
los expositores, algunos consideran que este
hubiera sido mejor si se hubiera distribuido
de forma más equitativa entre los
expositores.

En cuanto al manejo de los tiempos, hubo
encuestados que sintieron que ciertas
presentaciones fueron muy largas y debieron
ser más ejecutivas.
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expositores
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Diseñar presentaciones cuyo contenido sea
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menos texto
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como en el contenido de la charla

Asignar más tiempo para atender las
preguntas de los asistentes

Incluir en la agenda a otras personas que
estuvieron involucradas en los proyectos

Otros

Felicitaciones

Comentarios o sugerencias para los expositores



Proyectos

En la figura se puede observar que los
comentarios o sugerencias que más hicieron
los encuestados acerca de los proyectos
fueron acerca de:
• Mayor interacción y cooperación entre

proyectos

Las razones que generalmente dieron las 19
personas que hicieron esta sugerencia
fueron para evitar duplicidad de esfuerzos,
mejorar la comunicación entre los diferentes
equipos de trabajo, lograr unificar criterios,
agilizar la ejecución de los proyectos y
propiciar el trabajo en equipo.
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Organización del evento

Aunque algunas sugerencias se repiten sobre preguntas mencionadas anteriormente, cabe resaltar los comentarios
que proponen “Crear espacios de interacción con el público asistente” y “Asignar más tiempo para atender las
preguntas de los asistentes”, que de alguna u otra manera se complementan y buscan fomentar un mayor
acercamiento de la entidad con el público que participa en los eventos, con el propósito de enriquecer la
comunicación y agregar valor a los proyectos que se desarrollan mediante los convenios.

Vale la pena destacar, que la organización del evento fue el aspecto que más felicitaciones recibió, 27 personas
encuestadas resaltaron su satisfacción y elogiaron a la entidad.
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Comentarios o sugerencias para los organizadores del evento



Felicitaciones de los encuestados
Así como hubo recomendaciones para fortalecer la
organización del evento del Servicio Geológico
Colombiano, también hubo varias personas
encuestadas que quisieron resaltar y reconocer la
importante labor de la entidad y el desarrollo de la
“Jornada de seguimiento de los convenios ANH y SGC
2021”. A continuación se mencionarán algunos de
estos:

Expositores

“Felicitarlos por la competencia técnica que se
evidencia en la exposición de los avances y el buen
manejo del tiempo y de los recursos como las
presentaciones.”

“Que sigan con el ímpetu y el profesionalismo para
hacer de esta primera jornada una práctica y
oportunidad para establecer una metodología
sistemática que permita a toda comunidad del SGC
conocer los excelentes proyectos que se están
ejecutando en pro de la investigación.”

“Profesionales y Equipos de trabajo de las más altas
cualidades; Felicitaciones.”

Proyectos

“Da orgullo visibilizar el aporte del SGC en el
conocimiento geocientífico, dada su importancia y
valor en el ciclo del SGR para el país. Este tipo de
proyectos interinstitucionales fortalece el sector
minero-energético y pone en alto la capacidad
científica, tecnológica y administrativa de nuestra
entidad.”

“Los avances presentados han sido relevantes y se
evidencia la importancia que se le ha dado a integrar
informaciones entre proyectos así como a
estandarizar bases de información y resultados. Estos
procesos permiten avanzar en la homogeneización y
calidad de soporte en futuros proyectos.”

Organizadores del evento

“Felicitarlos porque la organización, el sitio, sonido,
imagen y hasta los alimentos estuvieron de primera.”

“Felicitaciones la información fue clara y pertinente
para poder comprender mejor la importancia y el
alcance de cada uno de los proyectos.”



Según los resultados de la encuesta realizada para medir la
percepción de los asistentes de la “Jornada de Seguimiento
de los Convenios ANH y SGC 2021” se pudo determinar
que la opinión de la vasta mayoría de los encuestados es
que el evento fue una experiencia favorable cuya agenda
técnica y científica les ha ofrecido conocimientos y datos
de gran utilidad.

Algunos de los encuestados incluso sugirieron que este
tipo de eventos se deben realizar continuamente para dar
a conocer los avances de los proyectos.

Con la excepción de una minoría de participantes, la
percepción general es que los objetivos establecidos para
este espacio se alcanzaron, ya que se logró presentar los
avances de estos convenios que se adelantan con el fin de
aunar esfuerzos técnicos, administrativos, financieros y
logísticos para el desarrollo del conocimiento geocientífico
nacional y que estos no solo se entendieran sino sobre
todo que permitieran conocer su importancia.

Hay ciertos aspectos que se pueden tener en cuenta para
mejorar, tales como la gestión del tiempo en el programa y
generar más espacios de interacción entre los actores
presentes en los eventos ya que se ha evidenciado que las
personas quieren participar de forma más activa.

Observaciones finales


